Тема: Нумерация чисел от 1 до 100

Цель: проверить, как учащиеся усвоили знание нумерации чисел первой сотни, их вычислительные навыки, умение решать задачи; прививать навыки самоконтроля; воспитывать самостоятельность, культуру оформления письменных работ.

1) Арифметический диктант.

· Запиши числа: 15; 50; 70; 17; 100.
· Запиши число, в котором 3 дес. 8 ед., 8 дес. 3 ед.

· Сравни числа 67 и 76, поставь знак «>», «<» или «=».

· Запиши число 92. Отсчитывая по одному, запиши еще 5 чисел.

· Запиши число, которое при счете следует за числом 89, и число, которое при счете предшествует числу 80.

· Вставь пропущенное число: 1м = … см, 1 ч. = … мин.

2) Реши задачу.

I вариант
Дедушке 64 года, а бабушке 60. На сколько лет дедушка старше бабушки?
II вариант
Папе 32 года, а мама на 2 года моложе. Сколько лет маме?

3) Реши примеры.

I вариант
69+1              5+30            60-50          60- (30+10)

40-1               89-9             20+60         80- (40+20)

II вариант
6+40              49+1             34-4             80- (50+10)

78-70             90-1             60-20           60- (10+40)

4) Дополнительное задание (по желанию).
Запиши число, в котором десятков и единиц поровну (десятков больше, чем единиц; десятков меньше, чем единиц).
Тестирование 
I вариант
1) Сорок шесть цифрами записывается так:

а) 406;          б) 46;          в) 40;          г) 64.
2) 6 дес. 8 ед. – это:

а) 60;          б) 86;          в) 68;          г) 80.

3) Сколько полных десятков в числе 76?

а) 70;          б) 6;          в) 8;          г) 7.

4) Число 93 можно заменить выражением:

а) 90+3;      б) 90-3;     в) 93-90;       г) 93+3.
5) Какое из чисел при счете стоит между 39 и 41?

а) 39;           б) 40;          в) 41;          г) 42.

6) Какое из чисел при счете стоит после числа 79?

а) 78;          б) 80;          в) 70;          г) 81.

7) Выбери правильный ответ: 

73+1=
а) 73:          б) 74;          в) 83;          г) 72.

50-1=

а) 40;          б) 48;          в) 49;          г) 51.

29+1=

а) 39;          б) 31;          в) 30;          г) 28.

8) 34>30 на:

а) 34;          б) 30;          в) 4;          г) 31.

9) 60 увеличить на сумму чисел 10 и 30.

а) 100;        б) 30;          в) 40;        г)20.

10) В одном мешке 4 десятка килограммов сахара, а во втором – 6 десятков килограммов. На сколько килограммов сахара меньше в первом мешке, чем во втором?

а) На 100 кг;      б) на 20 кг;     в) на 40 кг;     г) на 2 кг.
11) К началу учебного года Андрюша купил 12 тетрадей. За первую четверть он использовал 5 тетрадей, за вторую – 4. Чтобы узнать, сколько тетрадей осталось у Андрюши, надо:

а) 12-5;          б) 12-4;          в) 12-(5+4);          г) 12+5+4.

12) Аленка купила 40 см желтой ленточки, а голубой – на 10 см больше. Сколько всего сантиметров ленточки купила Аленка?
а) 20 см;          б) 90 см;          в) 30 см;          г) 40 см.

II вариант
1) Шестьдесят четыре цифрами записывается так:

а) 604;          б) 64;          в) 60;          г) 46.

2) 4 дес. 3 ед. – это:
а) 43;          б) 44;          в) 34;          г) 44.

3) Сколько полных десятков  в числе 84?

а) 4;          б) 40;          в) 8;          г) 80.

4) Число 57 можно заменить выражением: 

       а) 50+7;     б) 50-7;     в) 57-50;     г) 57+7.

5) Какое из чисел при счете стоит между 69 и 71?
       а) 68;          б) 72;          в) 71;          г) 70.

6) Какое из чисел при счете стоит после числа 49?

      а) 51;          б) 50;          в) 48;          г) 40.

7) Выбери правильный ответ: 

     64+1=

     а) 63;          б) 44;          в) 65;          г) 66.

     40-1= 

     а) 30;          б) 41;          в) 38;          г) 39.

     79+1=

     а) 89;          б) 78;          в) 80;          г) 81.

8) 54>6 на: 

      а) 50;          б) 56;          в) 48;          г) 5.

9) 70 уменьшить на сумму чисел 20 и 40.

     а) 100;         б) 30;          в) 40;          г) 10.

10) Закупили 3 десятка килограммов гречки и 5 десятков килограммов риса. На сколько килограммов риса закупили больше, чем гречки?

       а) На 80 кг;     б) на 10 кг;     в) на 20 кг;     г) на 50 кг.

11) На аэродроме было 16 самолетов. Сначала улетело 5 самолетов, а потом – еще 4. Сколько самолетов осталось на аэродроме?

        а) 16-5;       б) 16-4;      в) 16-(5+4);     г) 16+5+4.

12) Мастер в первый день израсходовал 30 м провода, а во второй – на 10 м больше. Сколько всего метров провода израсходовал мастер?

        а) 20 м;          б) 40 м;           в) 70 м;          г) 60  м. 

